
Ata da 37º Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo período 
do ano de 2025. Ao 09º dia do mês de dezembro do ano de 2025 em Macaparana, Estado 
de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamim Mariz localizada na Av. João Francisco 
Nº 110, onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores desse Município. Ali às dez 
horas encontra-se presente o Exmo. Sr. Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 

Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presente também se encontram os 
Exmos. Srs. Vereadores José Iranilton de Santana e José Samuel Barbosa da Silva, 1º e 2º 
Secretários da Mesa Diretora da Câmara. Bem como os demais pares: Josias Alexandre 
Alves da Silva Vereador, José Antônio da Silva, Jair de Andrade Moraes Neto, José 

Aguinelo de Arruda Filho, Adaias Lucena dos Santos JR, Carlos Vangel Tavares Pessoa, 
José Paulo Medeiros da Silva e Jones Fernando de Lima Moura (Tony Moura). Visto que 
todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão, o Exmo. Sr. Presidente Ricardo 

Alexandre Xavier Coutinho da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um 
trecho bíblico, em seguida colocou a Ata da Sessão anterior em discussão, a qual foi levada 
a votação e aprovada por unanimidade. Posteriormente, deu-se início a leitura das 
proposições. Requerimento nº 104/2025 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da 
Silva, o qual requereu voto de aplauso, ao cantor e compositor Leandro Félix da Silva (LEO 
MORAL), em reconhecimento ao seu talento, dedicação e significativa contribuição para 
a cultura musical, especialmente pela autoria da canção “Siga Seu Caminho”. O autor 
requerente sobe a tribuna e declara que a música é uma expressão sensível daquilo que o 
artista sente. Disse que, na época em que foi secretário de cultura, o município tinha, entre 
grupos de forró e jovens locais, cerca de quarenta artistas, e que Leo, com certeza absoluta, 
viria aumentar esse número, pois era possível perceber que ele crescia a cada dia. Registrou 
seus parabéns e expressou o desejo de que a música Leo, ou qualquer outra que viesse a 
agradar à população, pudesse alcançar reconhecimento. Comentou que, quem sabe, o 

artista poderia ter seu nome projetado em nível nacional. Citou Dom Helder Câmara, 
afirmando que o arcebispo dizia que o homem sonha e a obra nasce, se Deus permitir. Por 
isso, desejou que Deus permitisse que o artista conseguisse, por meio dessa ou de outra 
composição, entrar no mundo da música, primeiro em nível regional e, quem sabe, até em 
um nível maior. O Vereador/Presidente Ricardo Alexandre coloca o requerimento em 
votação e o mesmo a aprovado por unanimidade. A palavra é facultada ao homenageado 
que agradeceu a Deus pela oportunidade que havia recebido. Afirmou também reconhecer 
o vereador Paulo Silva pela homenagem que lhe estava sendo prestada, bem como a todos 
os presentes pelo voto de aplausos que lhe concediam naquele dia. Explicou que falaria um 
pouco sobre a música “Lembre-se Macaparana”, destacando que Macaparana é uma cidade 
talentosa e que acredita que todos os macaparanenses têm sonhos — sonhos diferentes, 
mas que, aos poucos, vão se revelando e se realizando. Disse que, a partir desses sonhos, 
vinha também o seu: o de poder cantar. Contou que teve algumas influências e recebeu 
apoio de amigos músicos, mas que nunca tivera coragem ou iniciativa suficiente para seguir 
adiante, até que enviou um áudio em um grupo e várias pessoas o incentivaram, dizendo 
que ele precisava cantar. Relatou que iníciou por ali e, depois, veio a ideia de tentar compor, 
momento em que ele e o grupo começaram a criar algumas músicas. Explicou que ainda 
há outras composições sendo concluídas, pois precisam passar pelo processo de registro. 
Acrescentou que a música “Siga Seu Caminho” já estava pronta, mas que outras estavam 
a caminho. Acreditava que essa música havia sido inspirada não apenas nele, mas também 
em outras pessoas. Requerimento nº 105/2025 de autoria do Vereador José Samuel Barbosa 
da Silva, que requereu voto de aplauso, para a equipe "A TROPA", que promove corridas 
pela cidade conhecida como Alfa Run. Composta e criada por José Nazário do Nascimento, 
Lucas Eduardo do Nascimento, Deyvison Luiz de Freitas Silva e Rogério Félix Feia. 
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Esses 4 jovens organizadores mesmo com pouco recurso, estão conseguindo reunir até 300 
pessoas por noite, promovendo a prática de exercícios nas corridas e o bem estar de suas 
saúdes, além de movimentar o esporte no nosso Município. O autor requerente afirma que 
estava comemorando o voto de aplauso concedido à equipe Alfa, uma equipe que 
considerava maravilhosa para o município de Macaparana. Agradeceu a Deus e afirmou 
que as pessoas estavam se adaptando à prática de exercícios, ressaltando que todos sabiam 
que esporte era vida. Destacou ainda que a equipe da academia, formada pelos amigos de 
Alexandre, Lucas e Nazário, estava sempre presente. Ele contou que havia participado pela 
primeira vez e que estava muito feliz, pois era um amante do esporte. Explicou que, 
independentemente do tipo de atividade esportiva existente no município, sempre gostava 
de participar e também de contribuir. Parabenizou os integrantes da equipe Alfa e afirmou 
que estava junto deles na prática esportiva. Disse ainda que contava com o apoio da Câmara 
para ajudar e participar das ações voltadas ao esporte. Enfatizou que esporte é saúde e vida, 
e que comemorava aquele voto de aplauso como forma de incentivar mais pessoas a 
praticar atividades esportivas. O Vereador/Presidente Ricardo Alexandre coloca o 
requerimento em votação e o mesmo a aprovado por unanimidade. A palavra é facultada a 
um dos homenageados que o movimento havia começado com amigos que, à primeira 
vista, nada tinham a ver com corrida: um treinador, um coveiro e um pedreiro. Comentou 
que depois se juntou a eles alguém que, segundo ele, era “ruim de responder mensagens”, 
mas que todos sabiam quem era — o amigo Lucas — e que, apesar disso, estava ajudando 
na parte de marketing e na promoção do movimento pela cidade de Macaparana. Ele relatou 
que o movimento começou com cinquenta pessoas e que muitos desacreditaram, dizendo 
que não teria futuro por ser organizado por pessoas sem experiência na área. No entanto, 
afirmou que estavam promovendo saúde por meio de um evento totalmente gratuito, no 
qual insistiam em oferecer o que chamavam de pós-prova: água, suco e frutas, incentivando 
hábitos saudáveis. Disse ainda que o movimento estava crescendo e que agradecia a Deus 
por estarem ali, assim como pelo voto de aplauso recebido, e ao grupo que nunca o deixava 
sozinho em nenhum momento. Apresentação do Projeto de Lei nº 28/2025 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, o qual dispõe sobre denominação de Ruas no 

Loteamento Bela Vista, no Município de Macaparana-PE. O Vereador/Presidente Ricardo 
Alexandre declara o projeto apresentado. Projeto de Resolução nº 21/2025 de autoria do 
vereador, que revoga a Resolução 154/2019, dá novo nome ao auditório da Câmara e 
Institui a Galeria de Fotos dos Presidentes da Câmara Municipal de Vereadores de 
Macaparana e dá outras providências. O Vereador/Presidente Ricardo Alexandre declara o 
projeto enviado para as comissões. Projeto de Resolução nº 23/2025 de autoria do Vereador 
Carlos Vangel Tavares Pessoa que Concede Título de Cidadão Macaparanense ao Exmo. 
Sebastião Domingos da Silva. Após discussão do projeto de resolução, inicia-se a votação 
secreta entre os presentes. O projeto é aprovado por 1 I(onze) votos a favor. Projeto de 
Resolução nº 24/2025 de autoria da Mesa Diretora, a qual altera os Artigos 166 e 167 da 
Resolução nº 92/2002 que trata do Regimento Interno da Câmara Municipal de Macaparana 
e dá outras providências. Não tendo quem queira discuti-lo, o projeto é enviado para as 
comissões. Apresentação dos Projetos de Resolução de autoria do Vereador Jair de 
Andrade Moraes Neto. A saber, Projeto de Resolução nº 25/2025 que concede Medalha 
Prefeita Anita de Moraes Andrade o Mérito Políticos de destaque no âmbito Municipal ao 
Exmo. Senhor José Antônio da Silva; Projeto de Resolução nº 26/2025 que concede Título 
de Cidadão Macaparanense ao Exmo. Emílio Francisco de Andrade Cavalcanti; Projeto de 
Resolução nº 27/2025 que concede Título de Cidadão Macaparanense ao Exmo. André 
Arraes Parente; Projeto de Resolução nº 28/2025 que Concede Título de Cidadão 

Macaparanense ao Exmo. Vagner Gomes de Santana; Projeto de Resolução nº 29/2025 que 
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FOGÂMARA MUNICIPAL DE 

MACAPARANA 
- Casa Dr Benjamin Mariz 

Concede Título de Cidadão Macaparanense ao Exmo. Ricardo Xavier Pereira, O 
Vereador/Presidente Ricardo Alexandre declara os projetos apresentados. Requerimento 
nº 103/2025 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, o qual requereu do 
Prefeito se o mesmo tem intenção de seguir a exemplo de outros Prefeitos da Zona da Mata 
no tocante rateio entre os professores do Município, tendo em vista que muitos professores 
aguardam essa resposta. O Vereador/Presidente Ricardo Alexandre coloca o requerimento 
em votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. As proposições da sessão são 
encerradas e sem mais nada a tratar, o Vereador/Presidente Ricardo Alexandre agradeceu 
a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 16 de dezembro de 2025, 
na mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata 
que lida e achada conforme Yodos os adores presentes e finalmente com a Agente 
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